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Küresel İklim Değişikliği, Çevre ve Enerji 
II. Uluslararası Sempozyumu 18 Nisan 
2018’de Gerçekleştirilecek. 
 

İstanbul Aydın Üniversitesi Enerji Politikaları ve Piyasaları Uygulama 

ve Araştırma Merkezi (EPPAM) koordinasyonunda; Afet Eğitim 

Uygulama ve Araştırma Merkezi (AFAM), Afrika Uygulama ve 

Araştırma Merkezi (AFRİKAM), Çin Araştırmaları Merkezi, Toplumsal 

Araştırmalar Uygulama ve Araştırma Merkezi (TARMER), Ulusal 

Güvenlik ve Strateji Uygulama ve Araştırma Merkezi (USAM) ve 

UNESCO Kültürel Diplomasi, Yönetişim ve Eğitim Kürsüsü 

işbirliğinde 18 Nisan 2018 tarihinde “Küresel İklim Değişikliği, Çevre 

ve Enerji Uluslararası Sempozyumu”nun 2.si gerçekleştirilecektir. 

Gerek Düzenleme Kurulu gerek Bilim Kurulu ve gerekse de 

bildirimler aracılığı ile alanında uzman ulusal ve uluslar arası 

düzeyde akademisyenlerin yer alacağı sempozyum ile küresel 

istikrarı tehdit eden iklim değişikliklerinin ve büyük afetlerle 

mücadele konularının çok yönlü bir yaklaşımla irdelenerek 

aralarındaki bağımlılık ilişkisinin ortaya konulması, ortaya çıkan ve 

çıkacak olan sorunların ve çözüm önerilerinin tartışılacağı bir 

platformun oluşturulması amaçlanmaktadır.  

Sempozyum hakkında daha fazla bilgi edinmek ve bildirim sunarak 

veya doğrudan katılım için http://ces.aydin.edu.tr/ adresini ziyaret 

edebilirsiniz. 
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Küresel İklim Değişikliği ve Afetlerin Sigortacılık 

Sektörüne Etkileri Çalıştayı İşbirliği Çalışmaları 

Devam Ediyor 

Üniversitemiz bünyesinde “Küresel İklim Değişikliği, Çevre ve Enerji 

Uluslararası Sempozyumu”nun 2’sini “Büyük Afetlerle Mücadele İçin 

Harekete Geçme Gereği” teması ile 18 Nisan 2018 tarihinde 

gerçekleştireceğiz.  

Sempozyumda ele alınacak konuların akademik yönü ile birlikte öncelikli 

olarak değerlendirdiğimiz alanlardaki etkilerinin derinlemesine 

incelenebilmesi için sempozyum öncesinde Küresel İklim Değişikliği ve 

Afetlerin Sigortacılık Sektörüne Etkileri, Küresel İklim Değişikliği ve 

Afetlerle Mücadelede Kitle İletişimi, Küresel İklim Değişikliği ve Afetlerin 

Ulaşım Sistemlerine Etkileri başlıklarında çalıştaylar düzenleyeceğiz. 

Çalıştaylardan ilki olan Küresel İklim Değişikliği ve Afetlerin Sigortacılık 

Sektörüne Etkileri Çalıştayını 15 Şubat 2018 tarihinde gerçekleştiriyoruz. 

Gerek çalıştay gerekse sempozyum için hem akademik alanda hem de 

sektörel alanda işbirliği çalışmaları yürüttük ve bu işbirliklerini 

geliştirmeye devam ediyoruz. 

Bu kapsamda 2018 yılının ilk ayında Yıldız Teknik Üniversitesi Doğa 

Bilimleri Araştırma Merkezi ve Türkiye Sigorta Birliği ile ortak çalışmalar 

başlattık. Böylece 15 Şubat 2018 tarihinde gerçekleştireceğimiz çalıştayın 

iklim değişikliği ve büyük afetlerle ilgili genel bilgilendirme ve kavramsal 

sunumunu Doğa Bilimleri Araştırma Merkezi Müdürü Sayın Prof. Dr. Şükrü 

Ersoy Hocamız gerçekleştirecek. Türkiye Sigorta Birliği de gerek çalışma 

başlıklarının sektörel alanda zenginleştirilmesinin ve bu alandaki 

uzmanların katılımının sağlanması yönünde desteklerini sunacaklar.  

Sempozyumumuza ve çalıştaylarımıza sundukları değerli katkıları ile 

küresel iklim değişikliği ve büyük afetlerle ile mücadelede oluşturmaya 

çalıştığımız güç birliğine aktif olarak katılım sağladıkları için Yıldız Teknik 

Üniversitesi Doğa Bilimleri Araştırma Merkezi’ne ve Türkiye Sigorta 

Birliğine teşekkürlerimizi sunarız.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

İSTANBUL AYDIN ÜNİVERSİTESİ  
AFET EĞİTİM UYGULAMA VE 

ARAŞTIRMA MERKEZİ 

Türkiye'de Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel 
Problemler 
 

İstanbul Aydın Üniversitesi Afet Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi 

(AFAM) olarak ülkemizde afet ve acil durumlara neden olabilecek olaylara 

karşı toplumsal kapasitemizin geliştirilmesi için birçok çalışmayı eş zamanlı 

olarak uygulamaktayız. Bu çalışmalar esnasında, aslında toplum olarak 

afetlere karşı kırılgan bir yapıda olmamızın da temelini oluşturan sorunları 

da gözlemleme fırsatımız olmaktadır.  

Karşılaştığımız bu problemlerin çözümü için bu alanda çalışan tüm 

paydaşlarımızın sahada edindikleri tecrübelerden faydalanabilmek 

amacıyla düzenli olarak çıkaracağımız e-bültenimiz içerisinde “Türkiye'de 

Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel Problemler” bölümünü oluşturduk. 

Her sayı içerisinde farklı bir sorunun ve çözüm önerisinin değerlendirileceği 

bu bölümde paylaşmaları halinde afetlere karşı hazırlık alanında görev alan 

tüm paydaşlarımızın çözüm önerilerini de değerlendirmeye açacağız.  

“Türkiye’de Afet Yönetimi Yaklaşımlarında Temel Problemler” başlığı 

altında yayınladığımız yazı dizisinin bu bölümünde afetlere hazırlığın 

kimlerin sorumluluğunda olduğu ve ne tür çalışmalar yapmaları gerektiğini 

ve böylece afetlere karşı nasıl hazır olabileceğimizi değerlendirmeye 

alacağız.  

 

AFETLERE KARŞI NASIL HAZIR OLABİLİRİZ? 

Ülkemizin doğa kaynaklı afet riskleri açısından hassas bir bölgede yer aldığı 

söylemi, özellikle 1999 Marmara Depremlerinden sonra nüfus, ticari ve 

endüstriyel eksenli bakıldığında önemli kentlerimizin ciddi afet riskleri 

altında olması nedeniyle güçlü bir söylem olarak kamuoyunda yer edindi. 

Hatta bu söylemin gücü ve kamuoyundaki etkisi farklı mecralarda 

sansasyonel olarak ele alınarak toplumu afetlerin neden olacağı zararların 

azaltılabileceği gerçekliğinden uzaklaştırmaktadır.  
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Oysa afetlerle mücadelenin temelinde olası risklerin farkında olarak bu 

risklerin neden olacağı zararların engellenmesine yönelik uygulamalar yer 

almaktadır. Yani olası afetlerin neden olabileceği zararların engellenmesi 

için afetlere yönelik hazırlıkların önceden tamamlanması gerekmektedir. 

Özellikle bu hazırlıkları ekonomik, kültürel ve endüstriyel merkez olma 

özelliğinin yanında kıtalararası önemli bir bağlantı noktasında bulunan ve 

16 milyona yakın insanın yaşam alanı olan İstanbul gibi bir şehirde 

gerçekleştirmek için tüm kurum ve kuruluşların imkân ve kaynaklarının bu 

ortak amaç doğrultusunda kullanılması gerekecektir. Bu nedenle afetlere 

hazırlık çalışmalarında merkezi ve yerel yönetimlerin, özel kurumların, sivil 

toplum kuruluşlarının, medyanın, üniversitelerin ve bireylerin görev ve 

sorumlulukları bulunmaktadır.  Bu sorumlulukları özetle açıklamak 

gerekirse afetlerle ilgili ulusal düzeyde politikalar üretmek ve bu politikaları 

kalkınma planlarına dâhil ederek uygulanabilirliği için gerekli altyapıyı 

oluşturmak, denetlemek ve desteklemek merkezi yönetimin 

sorumluluğunda bulunmaktadır.  

İl ve ilçe düzeyinde afete hazırlık kapasitesini artırmak için hazırlık 

çalışmalarını hayata geçirmek, toplumun afetler konusundaki farkındalığını 

artırarak bireysel hazırlıklarını tamamlayacakları eğitimleri gerçekleştirmek 

ve kaçak yapılaşmayı engelleyerek ilin veya ilçenin olası bir afet sonrası 

ihtiyaç duyulacağı müdahale çalışmalarına yönelik hazırlıkları tamamlamak 

yerel yönetimlerin ve belediyelerin sorumluluğundadır.  

Özel sektör alanında her iş yeri kendi kurumunun afet ve acil durum 

planlarını hazırlamalı, kurumsal sosyal sorumluluğunun bir gerekliliği olarak 

afete hazırlık çalışmalarına destek vermeli ve afet sonrası iş sürekliliğini 

sağlayabilmek için tüm çalışanlarını afetlere karşı hazırlık çalışmalarına 

teşvik etmelidir.  

Medyanın afetler ve hazırlık çalışmaları konusunda toplumu 

bilgilendirmesi, etik kurallarına uymayan afet haberciliğini engellemesi ve 

afetin öncesine, sırasına ve sonrasına yönelik vereceği bilgilerin 

güvenilirliğini sağlaması gerekmektedir. 
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Üniversitelerin her alanda olduğu gibi afetlere hazırlık alanında da masa başı 

çalışmaları ile sınırlı kalmaması, topluma karışarak vatandaşların ilgisini 

artırması, dünyada bu alanda yapılan iyi örneklerin ulusal düzeyde nasıl 

gerçekleştirileceğini değerlendirmesi ve ideal olarak afetlere nasıl 

hazırlanılabileceğine yönelik geliştireceği vizyon doğrultusunda projeler 

geliştirmesi ve akademik destek sunması gerekmektedir.    

Sivil toplum kuruluşlarının da halkın afetlere karşı farkındalığını artırarak 

bilgilenmesini ve bilinçlenmesini sağlaması ve kamu, özel sektör ve 

üniversiteler işbirliğinde projeler geliştirmesi gerekmektedir. Bu çalışmaları 

yaparken oluşturulan standartlardan sapmamayı ve bilgi kirliliğine yol 

açmamayı esas edinmelidir.   

Bireylerin de afetlere hazırlık çalışmalarında önemli sorumlulukları 

bulunmaktadır. Her vatandaş eğitimler alarak kendisini ve ailesinin 

görebileceği zararları engellemek için bireysel hazırlıklarını tamamlamalı, 

çevresindeki insanları da bu hazırlıkları tamamlaması için bilgilendirmeli ve 

merkezi ve yerel yönetimlerin çalışmalarına aktif katılım sağlamalı ve talep 

etmelidir.  

Tüm bu yukarıda sıraladığımız görev ve sorumluluklardan hangilerinin 1999 

Marmara Depremlerinden günümüze kadar gerçekleştiğini ve bunlara ek 

olarak ne tür görev ve sorumluluklar eklenmesi gerektiğini merkezi ve yerel 

yönetimler, özel kurumlar, üniversiteler, medya, sivil tolum kuruluşları ve 

bireyler olarak düşünmek zorundayız. Özetle afetlere yönelik oluşturulan 

kamuoyunda afetlere hazırlıkta görev ve sorumluluğu bulunanların bu görev ve 

sorumluluklarını ne kadar ve nasıl yerine getirdiklerini ve neler yapmaları 

gerektiğini tartışmadığımız ve işin sansasyonel boyutundan nemalanmaya 

çalışanlara farkında olmadan da olsa olanak sağladığımız sürece afetlere karşı 

toplumsal çaresizliğimizi pekiştirmekten başka bir şey yapmamış olacağız.  

 

Serhat YILMAZ 

İstanbul Aydın Üniversitesi 

Afet Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi 

 
 

 

İSTANBUL AYDIN ÜNİVERSİTESİ  
AFET EĞİTİM UYGULAMA VE 

ARAŞTIRMA MERKEZİ 

Sayı 07  / Ocak 2018 

 


